

Варшава ..... 22. 04. 1988 / IPN BU 0 1583/17

-95-

Сев. Секретно

MINISTERSTWO SPRAW WNEWNETRZNYCH

188 L. dz. OMK-002513/88

РАБОЧИЙ АППАРАТ СОУД

В приложении посылаю перевод на русский язык текста выступления председателя делегации МВД ПНР на совещании в Софии в мае т.г.

ПОЛКОВНИК И. ЗЕЛИНСКИ

Biuro i Archiwizacji



Перевод с польского языка

Сов. Секретно

ВЫСТУПЛЕНИЕ

председателя делегации МВД ПНР на совещании  
в Софии в мае 1988 года.

Товарищи!

В настоящее время главной целью политики социалистических стран, в том также Польши, является борьба за мир, его укрепление, за разрядку международной напряжённости, а также противопоставление сопоставительному политическому курсу военнопромышленных кругов США и стран НАТО усиливающих гонку вооружений.

Одновременно важнейшей задачей является защита и укрепление социалистического строя в наших странах, эффективные действия против сил международного империализма.

Польская Народная Республика высказывается за сокращение оружия массового уничтожения и выражает полную поддержку представленным Генеральным Секретарём ЦК КПСС тов.

М.С. Горбачёвым на XXIII съезде КПСС проектам по разоружению, а также всем советским инициативам гарантирующим прочный мир во всём мире.

В решении X Съезда Польской Объединённой Рабочей Партии отмечается, что ПНР стойкое звено социалистического общества,



а наша Партия, как активный участник международного коммунистического и рабочего движения действует в пользу единства и укрепления этого движения, его содружества против угрозы какую несёт миру агрессивная политика империализма. Польская Объединённая Рабочая Партия высказывается за укрепление эффективности действий вместе с братскими партиями в пользу мирного мира. Этому даёт выражение в своих выступлениях Первый Секретарь ЦК ПОРП, Председатель Государственного Совета генерал армии тов. Войцех Ярузельски.

Такой курс нашей Партии и государственной власти ставит наши органы безопасности в обязанности активизировать все действия для охраны социалистического строя принимая всё более эффективные и более активные действия. Тем более, что обследование нашей страны спецслужбами противника продолжается с повышенной активностью, бескомпромиссностью и жестокостью. По-прежнему антисоциалистическую деятельность ведут западные центры идеологической диверсии м.др. такие как: "Радио Свободная Европа", "Голос Америки", "Парижская Культура" а также действующие под вывеской "Солидарности", особенно центр в Брюсселе. Вторит им враждебная внутренняя оппозиция из-под знака бывшей "Солидарности" и её разнообразные сторонники тенденционно используя существующие ещё в Польше разного рода экономические трудности, особенно сырьевого-материальные, занимаясь тотальной критикой, реализуемой в рамках второго этапа экономической реформы политики в сфере цен и доходов, пытаясь дезавуировать принимаемые властью усилия для их преодоления.

Сегодняшняя сложная обстановка в мире, борьба капитализма с социализмом вызывает необходимость дальнейшего укрепления



сотрудничества стран нашего общества.

Систему Объединённого Учёта Данных о противнике мы признаем одним из важнейших элементов сотрудничества служб безопасности в борьбе с враждебными империалистическими силами. Мы ценим её роль в укреплении единства наших государств объединённых марксистско-ленинской идеологией и общей целью строительства социализма, коммунизма и мира без войн.

Мы выражаем мнение, что за период своего существования Система выполняет эту задачу, что подтверждает также правильное направление её развития. Считаем, что по-прежнему серьёзной задачей является постоянное расширение информационного массива и его качественное обогащение. Мы сознаем, что в этой области надо ещё много сделать, что мы должны использовать все резервы, чтобы информационный массив Системы наиболее полно и всестороннее служил органам безопасности в их действиях. Поэтому согласно Решению Министра Внутренних Дел ПНР генерала брони тов. Чеслава Кишчака об интенсификации действий в пользу Системы периодически анализируем информации, результаты анализа представляем руководству служб и оперативных подразделений, высказывая пожелание увеличения количества информации в рамках имеющихся возможностей а также их качественного обогащения.

Создание учёта объектов противника считаем правильным направлением в совершенствовании и развитии СОУД и одобряем его. Учёт этот должен ещё более эффективно способствовать улучшению и обогащению оперативной работы. Процесс его создания, в первом этапе основанный на информации имеющейся в анкетах,



которые в дальнейшем будут направлены к отдельным участникам Системы для анализа и пополнения добавочными данными - мы считаем правильным.

Переход на систему автоматического ввода информации, а также введения непосредственной шиферной связи между нашими подразделениями взаимодействия с Рабочим Аппаратом СОУД - также считаем правильным и необходимым в дальнейшем существовании Системы.

Я хотел бы также сообщить, что польская сторона выражает полную поддержку содержанию итогового документа нашего совещания, а также одобряет указанные в нём основные направления дальнейшего существования СОУД.

Я хочу выразить наше признание РА СОУД за все его усилия в обеспечении существования Системы, его усилия в постоянном совершенствовании и развитии её, за наблюдения за правильным существованием, за оказываемую практическую помощь.

Наконец я хотел бы поблагодарить организаторов Совещания - болгарских товарищей за приглашение и отличное приготовление Совещания, а также за оказанное гостеприимство.

Выражаем радость со встречи с представителями братских служб безопасности, возможности многих контактов. Это по нашему мнению должно способствовать развитию нашего общего дела.



Товарищи!

По поручению и от имени Министра Внутренних Дел ПНР генерала  
брони тов. Чеслава Кишчака и Руководств Служб МВД я хотел бы  
передать Вам и Вашим коллективам наилучшие пожелания  
дальнейших успехов в нашей общей деятельности на благо всего  
социалистического общества и Социализма.

Спасибо за внимание.

Biuro Udostępniania i Archiwizacji Dokumentów